

# 油坊镇变下乡“送”文化为下乡“种”文化 “群众演员”激活基层文化“一池春水”

## 市人大常委会调研重要建议办理情况

本报讯 14日,市人大常委会副主任岳卫平率市人大常委会环资城建委、部分市人大代表,调研“加快解决突出环境污染问题,坚决打赢污染防治攻坚战”重要建议办理情况。

调研组一行先后实地察看了句容城北垃圾填埋场渗滤液处置、句容市玉清河黑臭水体整治、丹徒经济开发区生活污水治理等现场,分别召开座谈会,听取了市相关部门及句容市政府的汇报。

岳卫平对重要建议办理进展表示肯定,同时要求,市政府及相关部门要更高站位来认识解决突出环境问题的重要性,更大力度推进解决清单中的全部问题,更加长远地谋划巩固整治成果的措施,如期解决突出环境问题,坚决打赢污染防治攻坚战。

(张翔 林兰)

## 市纪委监委领导班子召开专题会议

本报讯 日前,市纪委监委领导班子召开重走总书记视察路、对照党章党规找差距专题会议。

市纪委监委领导班子成员集体来到丹徒区世业镇,参观世业镇卫生院、四季春农业园和永茂圩自然村,观看《新时代书写新答卷》专题片,对习近平总书记视察镇江五年来,全市推进“五个迈上新台阶”,奋力建设“强富美高”新镇江进行一次现场“回头看”。

随后,领导班子成员根据主题教育相关要求,认真对照党章、《准则》和《条例》,对照总书记对江苏的重要论述和对镇江的殷切寄语,紧扣“18个是否”,结合自身分管工作和个人思想实际,进行深刻查摆剖析,逐条列出存在的问题,分析主要原因,并对下一步整改措施进行了明确。

(郑纪轩 胡建伟)

## 全省公安系统评比 警方21部作品获奖

本报讯 日前,从省公安厅传来喜讯:在全省公安系统“礼赞新中国奋进新时代——庆祝新中国成立70周年公安主题宣传作品征集展播活动”中,市公安局副局长高建新的行囊、丹阳市公安局民警王东海的报告文学、市公安局新闻中心摄制的微视频等21篇(部)作品获奖,市公安局同时荣获“优秀组织奖”。

记者了解到,此次征集活动作品分主题征文、影视作品、摄影图片、书画作品和实物模型等五大类,我市民警作品在各个类别中均有不俗表现,其中多部作品分获相关类别一等奖。

自今年7月活动开展以来,全市公安机关积极组织民警创作,共推荐报送作品200余件,充分展示了全警忠实履行新时代公安工作职责使命的新作为、新成效,有力唱响了礼赞新中国、奋进新时代的昂扬旋律。

(记者 景泊 通讯员 曹伦平)

## 我市首个无线专网光伏电站投运

本报讯 14日,国网镇江供电公司电力调控中心自动化运维班王昊炜、钱汉完成10千伏鑫润凯光伏电站遥测、遥信功能验收。这标志着我市首个通过4G无线专网方式接入的光伏电站顺利投运。

今年初,根据省公司《电力无线专网建设工作方案》要求,10千伏及以上新增分布式光伏电站日常业务和存量光伏电站改造业务,需通过无线4G网络接入。镇江供电公司电力调控中心副主任张大林介绍,新增光伏电站业务,包括开关位置状态、全站事故总状态信号及电压、电流、日均电量接入等数据。“改造前,数据借助移动、联通、电信,传输到远方公司,再由远方公司传输至供电公司调度系统,如今利用无线4G专网直接从光伏电站传输至供电公司。”

对此,镇江供电公司制定了分布式光伏电站无线4G专网采集数据系统架构方案和接入改造计划。据了解,目前全市共有58座分布式光伏电站,今年1至10月,已建成23座无线基站。10千伏鑫润凯光伏电站作为我市首个无线专网接入的“排头兵”工程,将为后续开展分布式光伏电站无线专网接入改造夯实根基。

(张佳 朱婕)

“同德人民同心,安定团结建文明,领导干部素质好,幸福小康同前进……”扬中市油坊镇“家门口的舞台”文艺巡演上,同德村文体协会创作的这段接地气的快板,激发了群众共鸣,“同德村党支部不简单,已是五星级党支部”“八位一体评比我们村在扬中连续四年保持第一名”“油坊的文化活动越来越丰富,越来越有韵味了”……这一幕和谐奋进的画面,是该镇在乡镇小舞台唱响文化共建共享“大合唱”的真实写照,更是他们重用“群众演员”带来的可喜变化。

中秋月圆夜,油坊镇在长旺村举行乡村中秋游园会,并举办了专场文艺晚会,吸引了本镇及周边约8000名村民一起赏月、赏景,领略

中秋传统文化的魅力。活动的网络直播观看量更是达到了惊人25万人次,对于常住人口仅34万的江中岛城而言,这无疑是一个奇迹。

“只有充分体现群众参与性,文化才能从‘小众’走向群众,最大程度调动村民参与热情。”油坊镇宣传委员徐莺认为。近年来,该镇坚持把发展文化产业、繁荣群众精神文化生活作为惠民生、促发展的重要内容来抓,健全队伍、完善设施,推行文化共建共享,推进农村文化事业繁荣发展。他们在基层文化建设的共建共享上出实招,变下乡“送”文化为下乡“种”文化,变“文化下乡”为“乡下文化”,群众的主动性、参与性、创造性明显提升,来自基层接地气的文化作品井喷,并受到村民追捧。徐莺表

示,此次中秋游园会,群众参与性与积极性高涨,现场设宴198桌,每张“八仙桌”都是周边村民免费提供的。活动现场,甚至有村民自带桌子,在场地外围“加塞”参加活动。

近年来,油坊一直致力于打造“亲情油坊、幸福家园”,文化惠民是其关键环节。以前乡镇一厢情愿地送文化下乡,结果台上锣鼓喧天,台下哈欠连天。油坊在文化建设上注重考虑群众的需求,并鼓励群众参与起来,从看客变成配角甚至主角。今年,该镇启动了“壮丽七十年 奋斗新时代”——“家门口的舞台”文艺巡演活动,每个村至少举办一场,每场演出观众都超过400人。油坊的文艺巡演活动最大的特色是“亲民”,镇里除准备部分节目

外,更多的是提供一个展示的舞台。他们要求村干部、村民都要准备一定数量的节目,登台表演,用身边人演身边事,教育身边人,让群众成为舞台真正的主角。

接地气方能聚人气、鼓士气、扬正气。在镇里不断加大文化建设力度,持续开展群众性文化活动,全面搭建文化发展舞台的同时,油坊镇各村主动作为,因地制宜,因材施教,积极开展各具特色文化活动。同德村的“文艺群众”还自发成立了村级文体协会,自编自导自演。徐莺表示,来自民间、来自生活的文化作品往往最吸引人,也更能引发共鸣,“我们将坚持让群众演员当基层文化的主角,让基层文化‘活’起来。”

文颖 孙薇 心俊

## 央(国)企合作联盟 开展交流活动

本报讯 13日下午,镇江央(国)企合作联盟举办交流活动,以新金融、新合作、新发展为主题,着眼于为联盟成员搭建金融与企业信息互通平台,践行新发展理念,拥抱新金融,努力构建共生共荣生态,进一步提高金融助力镇江高质量发展的质效。

与会人员参观了建行镇江分行京口支行营业室。交流会现场,河海大学教授陈钢围绕《国企高层如何评判当下大势,未来经济的进路》与与会人员作了辅导讲座。除了金融机构负责人,镇江中林、江苏恒顺等多家企业负责人参加了交流会。建行镇江分行负责人表示,作为镇江央(国)企联盟中的一员,该行将积极向上争取信贷资源倾斜,争取更多创新产品落地,更好地为成员企业提供全阶段、综合性的金融赋能服务。

市国资委希望联盟成员充分利用联盟交流平台,实现资源共享、合作发展。同时,市国资委将以联盟为载体,积极促进央地之间进一步拓宽合作领域、提升合作层次,深化合作内涵,凝心聚力共同推动镇江经济社会高质量发展。

(陈志奎 杨春潮)

## 2019年度市交通工程 初中高级职称评审会结束

本报讯 日前,2019年度镇江市交通工程初中高级职称评审会在市交通运输局举办,共有来自全市交通系统的114名职称申报人参加此次评审会,申报人数达到去年的3倍。

今年是自职称评审权限下放以后,市交通运输局第二年承接自主评审工作,此次评审分为路桥工程、汽车(机械)、港航工程、船舶工程四个专业共7个答辩组,共抽选了23名相关领域的专家担任评委。

(张君 马原)

## 市领导分多路推进 “精美镇江”建设

(上接1版)詹立风强调,要逐条对照全国文明城市创建的要求,动真碰硬、及时整改。要围绕解决问题推动文明城市建设,切实为群众办一批实事,比如小区停车难、道路乱停放以及安置小区物业管理等问题,协调力量攻坚痛点问题,不断提高创建水平。

市委常委、宣传部部长、统战部副部长孙晓南赴润州区和平路街道、韦岗现场督查“精美镇江”建设工作。孙晓南一行来到太平路、镜天路、滨江花城小区、润州区初心主题园、韦岗村菜市场疏导点,实地查看相关整改情况,对现场发现的店面外溢、卫生保洁、车辆乱停放等问题,孙晓南提出整改要求,希望相关部门继续坚持问题导向、查漏补缺,加强长效管理,针对突出问题和薄弱环节,尽快拿出整改方案,努力为人民营造一个良好的生活环境。

副市长曹丽虹一行赴京口区督查“精美镇江”暨文明城市创建工作,先后来到永安路菜市场、华星新村和八角亭,实地检查店面外溢、环境卫生以及道路情况。对检查中发现的店铺乱放、市场内个别商户乱堆乱放、小区内环境清理要注意死角等问题,曹丽虹逐一指出,并要求各相关单位积极协调,及时整改到位,并以此创建工作为契机,建立健全长效管理机制。

副市长、市公安局局长陈金观来到丁卯街道现场推进“精美镇江”建设。实地察看了金田花园、纬一路沿线、丁卯中心幼儿园附近,陈金观对部分店面外溢、路面堆放废品、共享单车乱停放等问题一一指出并要求整改。他强调,“精美镇江”建设离不开城市管理的精细化管理,要用细节打造城市品质,以精细化管理促城市发展。副市长潘早对丹徒区宣城街道、润州区南山街道“精美镇江”暨文明城市创建情况进行了现场督察。潘早早察看了镇荣公路北段两侧地块的垃圾清运、瑞泰生鲜市场的环境管理、西魏村户厕改造工作,对存在的问题提出整改要求。在南山街道回龙社区、高家门村等地,潘早早现场查看了居民的居住情况和周边环境,要求街道加强属地管理,做到平安、整洁、文明、卫生。(范昉 祝青 姜萍 孙晨飞 周迎 胡冰心 王露)

## 220kV 五峰山大跨越电缆过江

# 海事对施工核心区实施临时交通管制

本报讯 14日上午9时48分,随着最后一艘船舶“源发668”下行通过施工区,长江镇江五峰山江面施工区域除工作船和镇江海事局现场指挥艇外,再无行船。10时整,施工正式拉开帷幕,镇江220kV五峰山大跨越改造的第一根电缆,在一艘插着红旗的工作船牵引下,开始缓慢过江。

220kV五峰山大跨越改造从14日开始,将持续13天。早晨8时20分,镇江溢油应急设备库码头,江面上船流明显超过平时,形成了船流高峰:在不到两个浮标之间,就有大型海轮4艘,小船不计其数。下游上行船舶则相对较少。海事工作人员告诉记者,7点多钟,现场所有参与拦截的海巡艇均已按照分工调配就位,上下游已经根据方案对大型船舶实施拦截。

记者了解到,管制水域以施工水域为核心,综合考虑上下游水域实际情况,将相关水域划分为核心管制区、重点管控区(上、下游)和外围控制区(上、下游)。其中,核心管制区在长江98号浮至95号浮之间水域。镇江海事指挥中心负责人王志谦介绍,施工核心区将根据现场船流情况,等待船流高峰过去后,现场海巡艇对拟通过这段水域的船舶,实施交通管制。交通管制期间,该水域禁止所有船舶航行。

在现场海巡艇的保障下,10时56分,第二根过江电缆被顺利牵引过江。从现场施工情况看,一根电



14日,施工人员在镇江220千伏五峰山大跨越改造施工现场开展架线作业。据悉,线路按照220千伏双回路架设,本期架线计划施工周期为13天,施工期间共展放OPGW光缆2根、特强钢芯铝合金导线6根共计12根。自2018年6月,五峰山大跨越改造工程历经旧线拆除、旧塔爆破、新塔基础施工组塔等阶段,工程架线施工完成后,输电能力较原来提升3倍以上,能够更好的满足电力南北传输需求。

王亮 辛一 摄影报道

缆过江大约需要用时40分钟。根据方案,为保障第一天施工顺利进行,镇江辖区在施工水域设置了5道拦截线,派出警戒维护艇16艘,另外还有2艘应急救援拖轮和1艘

交通船参与保障。

据了解,此次改造的13天里,第1天与第6天需对施工水域进行两次全线封航,其余时间从早晨8时至晚上6时进行警戒维护。围

绕大跨越改造施工,江苏海事局对南京、镇江、扬州等10个分支局统一进行协调部署,各分支局将交通管制方案报镇江海事局指挥中心统一汇总。(曾海蓉 刘玉宝)

## 初心不忘民为本 使命常怀行乃先

# 京口区主题教育专项整治见实效

本报讯 日前,记者从京口区纪委监委获悉,“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,京口区高度重视专项整治工作,坚持问题导向、一线导向,对标对表上级要求,迅速部署严抓落实,整治工作取得了一定的成果。

民心是最大的政治,制度是最强的保障,京口区主题教育领导小组联合各牵头部门,针对专项整治7个方面突出问题逐一印发实施方案,将民生福祉作为开展专项整治工作的出发点和落脚点,聚焦精准整治、联动整治、源头整治,探索建立“1+4+7”工作机制和日常工作制度,确保整治工作取得实效。

党要管党、从严治党,是做好专项整治工作的必然要求。在克服形式主义、官僚主义方面,1-9月京口区纳入统计口径的发文同比减少44.46%,计划纳入统计口径的会议同比减少37.66%。区委书记以上率下,严格贯彻落实中央八项规定精神和省市区委相关规定。京口区还全面对2016年以来任职的村(社区)“两委”人员进行“政治体检”,清退8

人,约谈提醒31人,从源头将问题人员挡在基层“两委班子”的大门之外。

京口区纪委聚焦群众关心的农村集体“三资”监管、私车公养、公车私用、组集资产管理等方面问题,靶向发力,确保纪到“病”除。自专项整治开

展以来,重点立案查处了涉农惠民领域侵占集体资产、截留挪用、虚报冒领等问题5件7人,共查处民生领域问题30件,发放监察建议书4份。运用第一种形态处理21人,党纪处分13人,其他处理2人,通报18人次。

为增强党组织为民服务实效,让群众真切感受到幸福感和获得感,全区县处级领导干部和乡科级领导干部分别领办难题30件和317件。为有效提高基层党组织



## 镇报集团“行走运河”全媒体行动启动

(上接1版)

上午9点,来自镇江日报、京江晚报、金山网和今日镇江新闻客户端的10多位记者来到了苏南运河镇江段的起点——谏壁船闸采访。

作为“江南第一闸”,谏壁船闸地处长江和京杭大运河的十字交汇处,北接齐鲁,南接江浙,是苏南运河口门唯一直达通江的大型船闸。谏壁船闸副所长章昆已在岗值守了28个年头,他如数家珍地告诉记者,建于1976年谏壁船闸一线船闸1980年正式通航,长230米、宽20米的闸室当时一次最多可以通过42条载重五六十吨的小船;而作为苏南运河江苏段扩容首建工程的二线船闸2003年投运后,闸室宽度增加到了23米,一次

可通过4-8条载重1000-2000吨的船舶,而且船闸上下游还设有引航道各1500米。二线船闸通航后,谏壁船闸的年船舶通过量和货物通过量逐年攀升,2006年以来连续十多年船舶通过量超亿吨。谏壁船闸首创的集中控制运行调度模式和水上ETC惠民工程,在提高效率的同时让运行更加安全畅通。2018年,谏壁船闸年船舶通过量超过了1.5亿吨,货物通过量过亿吨,是实至名归的水上高速线。

“地处吴楚东南会,水接荆扬上下游”,老记们从谏壁船闸乘航政016轮沿运河南下,离江河交汇不到两公里便是偌大的京杭运河镇江服务区。随行的市港航

事业发展中心主任周明盛自豪地告诉记者,这是苏南运河最大的一个服务区,船舶在此不仅可以停泊补给,还能体会到VITS、AIS、微信公众号船舶配载等智慧航道建设之美,这里安装的油水分离装置等设施可以对船上生活垃圾、油污废水等进行分类、集中清理。而LNG加气站、岸电及船上光伏发电等设施更为大运河的绿色生态之美增添光彩。

沙鸥翔集,岸芷汀兰。行驶在90米宽的河道上,不时有7米净高的桥梁横跨运河,古运河交汇、“桥南运河屋脊”泰山湾……老记们沿途有看不完的美景、问不尽的问题。不少记者虽生长在运河边,但如此零距离在水面上

接触大运河镇江段之美还是首次,从秦始皇开凿徒阳运河聊到了《康熙南巡图》等运河遗产,从河工文化涉猎水利灌溉、生态建设,从红色记忆讲到了诸多现代企业因河而生……大运河文化带建设上的镇江故事、镇江智慧、镇江方案真是数不胜数!

老记们纷纷表示,通过深化“四力”,在接下来的“行走运河”全媒体行动中,要以记录好时代的使命感,做好镇江人保护、传承、利用好大运河这一宝贵文化遗产的新闻报道,深入挖掘以大运河为核心的历史文化资源,古为今用、全方位地展现大运河文化保护利用过程中的镇江故事。

(全媒体记者 曾海蓉 栾继业)